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Sátoralja-Ujhely, 1902. április 17. 31. (2171.) Harmincharmadik évfolyam.

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoralja-Ujhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
4 fill., Vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyílttérien minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
fakók és háziurak.

— április 10.

(S—r.) Küszöbön május elseje: 
a lakók és háziurak uj éve. Üd­
vözlő névjegyeket köldözgetni ez 
alkalommal nem szokásos, pedig 
a jó kívánság most még indokol­
tabb volna, mint a naptári év 
kezdetén. Ez az uj év nem any- 
nyira örömöt, hanem inkább bosz- 
szuságot és kellemetlenséget zú­
dít a nyakunkba. Szívesen meg­
váltanék magunkat tőle, de a 
sorscsapás elől kitérni nem lehet. 
A kit lakónak, vagy háziúrnak 
teremtett a sors, viselje a követ­
kezményeket. Persze inkább vi­
selné mindenki a házi úri, mint 
a lakói terheket. De ha igazsá­
gos mértékkel mérünk, el kell 
ismernünk, hogy Isten mindkét 
teremtményének jut a bajból elég. 
Sátoraljaújhely városa, — már hi­
ába is kérkednek némelyek a 
drágasági pótlék legkegyelme­
sebb engedélyezésével, méltán 
rászolgált a drága jelzőre. A 
boldog és olcsó vidék, mely­
ről a fővárosi ember sóhajtva 
szokott beszélni, manapság talán 
csak a mesék országában létezik. 
Az élelmi szerek és ruházat drá­
gaságáról most nem szólunk, a 
lakás kérdés az mely most elő­
térbe tolul.

Régi, ismert panasz, hogy 
városnak ban a lakások roppant 
drágák. E tekintetben semmivel 
sem állunk a főváros megett, 
sőt túlzás nélkül mondhatjuk, 
hogy aránylag a fővárosban ol­
csóbbak a lakások és e drága- 
ságos versenyben, mi nyernök el 
a pálmát. A főváros és a vidék 
életviszonyai szembeszökően kü­
lönbözők, s mégis mi itt a vidé­
ken a fővárosinál is nagyobb 
házbéreket fizetünk. S ez talán 
még nem volna oly nagy baj, ha 
a fizetett bérhez képest megfe­
lelő lakásokat kapnánk. De csak 
a bér a fővárosi, a lakások pe­
dig még nem is a vidékinek, de 
valósággal igen sokszor a falu­
sinak színvonalát sem érik el.

A háziurak kezdik utánozni 
fővárosi elvrokonaikat. Nincs a 
házban egy talpalatnyi hely sem, 
melyet nem értékesítenének. Még 
a kapualjak is boltokká vannak 
átalakítva. Hetivásárok alkalmá­
val bizony már hasznát vehetnék 
a kormányozható léghajónak, 
melylyel a háztetőn át lehetne 
a szobába jutni.

Valami épületes látványban 
ott se igen gyönyörködhetünk 
A háziasszony alig tud megfor 
dúlni a szűk konyhában, a gye 
rekek, — ahol ugyan még meg 
tűrik — az előszobában szórón

ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
Bíró Pál

felelős szerkesztő.
dr. Hám Sándor

főmunkatárs.

ganak, mert a szűk helyiségek 
folytán ezt is szobának kell hasz­
nálni s alkalmilag mosókonyhául 
is szolgál; a fa és szén, miután 
fáskamra nincs, a pincében fog­
lal helyet, nagy örömére és 
egészsége javára a cselédnek, 
kinek onnan kell azt az eme­
letre cipelni, az éléstárnak csú­
folt sötét lyukban pedig alig ta­
lál helyet egy ládikó, némán, de 
világosan utalva arra, hogy az 
éléskamra olyan fényűzés! cikk, 
melyet csak a régi idők nagy­
asszonyai engedhettek meg ma­
guknak. Még, ha megemlítjük, 
hogy kút sincs az udvaron s az 
ivóvizet a megyekútról kell ho­
zatni, bemutattunk egy újhelyi 
lakást, melyért évente ezer ko­
ronát kell fizetni.

A viszonyok általában ilye­
nek, ahol kissé nagyobb a ké­
nyelem, horribilis összegeket kér­
nek a háziurak; persze nem 
csoda, ha a lakók változnak s 
az üres lakások miatt a háziurak 
is panaszkodnak.

A lakás mizériákra vonatkozó 
panaszok nagyon is régiek. De 
nem lehet azt elég sokszor han­
goztatni. A lakbérek megállapítá­
sába persze a hatóság nem szól­
hat; ezt a kérdést a háziurak 
oldhatják meg legalaposabban, 
még pedig a saját javukra is. 
Mert a lakók folytonos változása 
nem mozdítja elő az ő érdekű 
két sem. Egy egy „hurcolkodás" 
után a ház valóságos harctéri 
látványt nyújt s a sok „reperá- 
ció“ nem hasznos a zsebre sem. 
Állandó, megelégedett lakó tehát 
hasznos is. Deháfc épp úgy, mint 
az előzékeny, méltányos háziúr, 
a megelégedett lakó is még so­
káig, még nagyon sokáig csak 
jó kívánság marad. E tekintetben 
kölcsönös jó indulatra vau szük­
ség.

Mert a hatóságnak itt nem 
igen lehet szerepe. De annál in­
kább szükséges, hogy nagyobb 
gondja legyen a lakhatási enge­
délyek osztogatására. Ügyelnie 
kell arra, hogy a lakók egészsé­
ges lakásba költözhessenek, mert 
a teljesen ki nem száradt, ned­
ves lakások főfészkei a beteg­
ségeknek.

Ügyelniük kell a tisztaságra 
és túlzsúfoltságra. Itt már az 
ideje, hogy Sátoraljaújhely mel­
lék utcáinak tisztátalanságáról, 
sokszor éppen igazságtalanul is 
kolportált híreket az állapotok ra- 
radikális megváltoztatásával — 
elhallgattassuk.

A nagyszámú lakossággal bíró 
és erős fejlődésnek indult Sátor­
aljaújhely város jó hire sürgő­
sen megköveteli, hogy a lakás-

viszonyok javuljanak s ha már 
drágák a lakások, legyenek azok 
legalább a tisztaság, rend és ké­
nyelem szempontjából megfele­
lőek. A hatóság, a lakók és a 
háziurak egyaránt végezzék ez 
irányban kötelességüket.

— április 17.

Válság hírek gazdasági érdekeink 
védelme miatt. Habár a nagy poli­
tika stíljébe vágó válsághírekről szól 
a nagy ujságharc magyar és oszt­
rák részről, mégis bennünket zemplén- 
megyeieket is közelebbről érdekel e 
híresztelések kulissza-titka. Érdekel első 
sorban mint magyarokat, érdekel má­
sodsorban mint zemplénieket, mert bi­
zony mi ipar-vármegyének éppen nem, 
de sőt a Bodrogköz, Közép-Zemplén 
és a Hegyalja gazdasági hivatásait te­
kintve, mintegy éppenséggel gazdasági 
hivatásból élő vármegyének tekintjük 
magunkat. Nos és éppen ezért nem 
kis érdeklődéssel és fölötte nagy há­
lával vesszük azt a teljesen illetékes 
helyről eredő hirt, hogy Széli Kálmán 
miniszterelnök, a közte és Körber 
osztrák miniszter közt most a vámta­
rifa körül folyó erős tárgyalásaiban a 
magyar gazdasági érdekek védelme 
körül oly hazafias, energikus és hatá­
rozott működést fejt ki, amely termé­
szetesen késlelteti a tárgyalások gyor­
sabb lebonyolítását, de a magyar ügy 
védelmében kiszámíthatatlan eredmé­
nyeket biztosit az ország javára. Azt 
írja ez az authentikus tudósítás, hogy 
Körber a németvámtarifát akarván el­
lensúlyozni, a teljes vonalon csak az 
iparvám emelésére fekteti a fősulyt. Ezzel 
kiszorítani akarván a német ipart, a fe­
nyegető németvámtarifa ellen e megfé­
lemlítéssel fel akarná tüzelni a német 
iparosokat. Ámde ez csak csak sakk- 
huzás, csak afféle játék politika volna, 
mely ha el nem sülne, Magyarország 
inná meg a levét, mivelhogy az osztrák 
ipar zsákmányává szolgáltatnék ki tel­
jesen országunkat. Bennünket pedig, 
akiknek Németország gazdasági export 
piacunk, úgy mezőgazdasági terménye­
inkre mint borainkra, háborúskodásba 
keverhetne velők pusztán azért, hogy 
az osztrák-ipar érdekeinek kedvesked­
hessünk. Ausztriának nem olyan fon­
tos érdeke a Németországgal kötendő 
szerződés, mint nekünk és ezért ért­
hető kormányzati egoizmus, hogy az 
osztrák kormányelnök a tervezett ma­
gas német agrikultur vámtarifára, az 
osztrák-ipar magas vámtarifájával te­
lelne. Igen ám, de Ausztriának tekin­
tetbe kell vennie, hogy itt nemcsak osz­
trák, hanem magyar érdekek is léteznek. 
És ezért bizzunk mi abban, hogy ez a 
vámiarifa-kérdés, amely magyar rész­
ről a Széli Kálmán erős és kipróbált 
kezében van, a magyar érdekek szem 
előtt tartásával a legkorrektebbűl lesz 
megoldva. Ha a Körber által felvetett 
alternatíva szerint egy-kettőre készen 
lettek volna e tárgyalások, akkor a 
magyar erélytelensegrol beszéltek volna 
az újságok, most hogy a magyar ér­
dek védelme miatt húzódik, válságról 
Írnak. Persze ha a két miniszterelnök 
tárgyalása nem megy simán, akkor 
mindjárt szimatolnak valamit. Ilyen 
fontos kérdésnél pedig a legalkalma­
sabb, a legcsiklandozóbb valami 
a kormányválság. Csak kelljenek szárny­
ra az újsághírek. Az a fő, hogy a kor-

Elöfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden slö után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

S azért húzódik ez az ügy. Ám rnár 
is a megoldás sima útjára terelte és 
az ő erejével meg is fogja azt véden1 
úgy, amint Széli Kálmántól Magyar- 
ország érdeke ezt teljes bizalommal re­
méli.

manyelnök a magyar érdekért küzd,

A vizsgálat.
— Huszonnyolcadik és kilencedik nap. —

— április 17.
A vizsgálat folyik csendes me­

derben. A vidéki tanuk egymásután 
olyan vallomásokat tesznek, hogy az 
ezekből most már világosabban látszó 
kép megadja annak magyarázatát, 
miért zaklatták választási elnököt foly­
tonos jelentések a Buza-párti tömeg 
erőszakoskodásairól és a bevonulás 
atrocitásairól. A bírói funkció a leg- 
méltóságosabb objektivitással viszi a 
vizsgálatot, olyan tekintélyt paran­
csoló objektivitással, hogy a közön­
ségnek még ezelőtt izgalmasabb része 
is, az érdeklődésével is visszavonult, 
hogy teljes bizalommal a bírói vizs­
gálat pártatlansága és a Kúria böl­
csessége iránt bevárja ennek az ál­
datlan komédiának legutolsó fejezetét. 
Belefáradt már közönség és mindenki 
ebbe a gyűlöletes huzavonába. Am 
ez a csend nem tetszik annak a po­
litikai csoportnak, amely most a saj­
tójában, a gyanúsítások egész áradata 
után újabb gyanúsítással akarja felcsik­
landozni a kedélyeket. Thuránszky 
Zoltán dr. ügyvédet, a választást védőt, 
aki ügyvédi hivatásának minden 
szenvedélyességet kerülő nyugalmá­
val, pártatlanul, pusztán a judi- 
ciuma szép fegyverével végzi funkció­
ját, azzal gyanúsítja, hogy a községek­
ben Buza-pártinak adja ki magát, ily- 
kép tehát e tanukat igyekszik a Dókus- 
párt részére megnyerni. Amily felhábo­
rító ez a gyanúsítás, épp annyira szo­
morú, hogy ezt sajtó utján követik el. A 
sajtószabadságot ilyen módon felhasz­
nálni egy bukott képviselőség lidérc- 
fénye után bugdácsoló szenvedélyes 
kapkodásban, páratlanul áll az egész 
országban. Most folyik majdnem min­
denfelé a vizsgálat, figyelemmel kísér­
jük az illető vidékek sajtóit, de ilyes­
mire sehol nem találtunk. Nálunk erre 
is példát statuáltak és a sajtószabad­
ság szentségét újra bemocskolták egy 
hatalmas — sárfolttal.

A keddi és szerdai vallomásokról 
szóló tudósításunk a következő:

*

Kedden regmeczi, itnregi és hosz- 
szu-lázi választók vallottak. Leskó Já­
nos gazdaember: Gócs Andrással a 
Szemán György szekerén jöttem be az 
alsó-regmeci Dókus-pártiakkal együtt. A 
szilaj csikók miatt elszaladtak a rendes 
szekérsortól, mikor beértek rengeteg 
néptömeg volt az utcán, egyik Buza- 
párti kortes megállította a szekerünket, 
megkérdezve, hogy kire szavazunk, 
mire mi félelmünkben azt feleltük, hogy 
Búzára. Erre a két kortes felugrott a 
szekerünkre, a Vadászkürt előtt az ott 
levő Buza-pártiak megfogták a lovak 
kantárszárát, megállították a szekeret, 
leszállítottak bennünket, bekísértek a 
Vadászkürtbe, onnan ki nem bocsáj- 
tottak. Ha engemet ily módon a Va­
dászkürtbe be nem visznek, én Dó- 
kasra szavaztam volna. (Megállapit- 
tatik, hogy leszavazott a Búza-pártra.) 
Szemán György vallomása szintén meg­
erősíti előző tanú vallomását. Az Ő 
szekerén jött be Leskó és Gócs, be­
vitték őket a Vadászkürtbe, az öreg

Lapunk mai ssáma 4 oldal.
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Lcskó megijedt és azért mondta ma­
gát Búza partinak. Félelemből sem 
Dókus-tolljelvényt, sem zászlót nem tett 
fel. Miután előbbieket leszál itották, ő 
a Bettelheim-féle szekértanyára ment.

ifj. Rasznák György alsó-regmeczi 
Buza-pírtiakkal jött be akadálytalanu , 
zavartalanul jöttek a \ adászkürthöz és 
vonultak be tanyájukra. Ragyák János 
szintén ezt vallja, azzal, hogy hat ökrös 
szekér mellett egy lovas szekér is jött 
be. Ez a Szemán Györgyé volt, de o< 
nem velük együtt jöttek be, hanem 
elmaradtak. Azt nem tudja, hogy ezek 
tulajdonképpen kire jöttek be szavazni.

Nagy Mihály foldbirtokos az im- 
reeri Dókus-pár.iakkal vonult be, már 
a borsi csárda mellett Buza-pártiak 
vették körül, azután a Rákóczi-u'cán 
is, mindenfelé szóbeli terrorizmussal 
akadályozták őket a bevonulásban, do­
bálták tyukbelekkel. A Vörös Ökör 
előtt leszállva a többiek, ő a szekérén 
maradt és indult a többi imregi sze­
kerekkel a Dókus-majorba, mielőtt 
azonban a Korona-utcába befordultak 
volna, a dohánytőzsde előtt a Buza- 
pártiak megrohantak a szekeremet, 
követelték tőlem a szekeremen volt 
választókat, a kalapom mellett Dókus- 
tolljelvény volt, hogy ne bántsanak, 
kihúztam és Búzát éltettem. A fe­
nyegető helyzetből a huszárok men­
tettek meg. Ádám István gondnok 
vallja, hogy a legutolsó szekérén az 
imregi Buza-pártiakkal jött be. Okét 
senki, sem rendőr, sem katonaság fel 
nem tartóztatta, akadalytalanul és za­
vartalanul jöttek és szánhattak és vo­
nultak be mind egy szálig tanyájukra 
a Vadászkürtbe. Jesztrebszky Janos 
gazda, ki ugyancsak ezzel a sorral jött 
be a Búza partiakkal ugyanezt vallja. 
Zemlényi Gyula vallomásának elébe 
tartása után pedig a következőket 
mondja : En Zemlényivel egy szekérén 
ültem a városban, de mit sem tudok 
arról, hogy a Vörös Ökör előtt a rend­
őrök megfogták volna az első szekér 
elé fogott lovakat s hogy Zemlényi a 
zászlóruddal a lovak közé csapott volna. 
Nincs tudomása arról, hogy Buza-párti 
szekér visszamaradt volna, mindnyá­
jan egyszerre bevonultak.

•* Petercsák Pál gazda és ifj. Jurkó 
András biró egyező vallomást tesznek 
abban, hogy ők mátyásházai Buza-pár­
tiak zavartalanul jöttek be 3 szekérrel 
a Vadaszkürt elé, senki sem akadá­
lyozta őket, a katonaság sem. Senki 
vissza nem maradt, sőt még Petercsák 
Andrást és a kis Horváth Józsefet, 
felső-regmecieket is magukkal hozták. 
Megállapittatik, hogy Fedák Andor 
tiszttartó, ki Búzára leszavazott, már 
nem Regmeczen lakik, hanem Mihályi­
ban, a választás napján sem lakott 
Felső-Regmeczen.

Simkó Antal tanító és Untener 
József egyezően vallják, hogy ők 
hosszu-lázi Buza-pártiak a szekérso­
rukkal, akadalytalanul, senki által fel 
nem tartoztatva vonultak be reggel 8 
órakor a Vadászkürt elé és szálltak be 
a tanyájukra. Velők az összes hosszu- 
lázi Buza-pártiak bejöttek, senki sem 
maradt otthon.

Szerdán a garanyiak vallottak, 
köztük Samp Imre és Fecso Csacsi 
János egyezően, hogy ők reggel a 
Dókus-párti választókkal vonulván be 
íélemütve és zavarva lettek a Buza- 
párt által. Már a vámnál a Vörös 
Ökörig folyton szidták és köpdösték 
őket.

Girmán János községi biró vallo­
mása szerint már a komároni pusztá­
nál találkoztak újhelyi Buza-párti kor­
tesekkel, már ott szitkozodással és fe­
nyegetéssel fölemlítették őket. Ugyan­
ez történt á város előtt a fahidnál, 
ahol vagy 30 mesterlegény és suhanc 
várta őket. A köpködések és szidal­
mazások folyton ismétlődtek végig a 
Rákoczi-utcán. Csak a huszárság köz­
belépése után tudtak beszállásolni a 
tanyára. Tolijelvényt féltek feltenni. 
Egy újhelyi fiakkerestől is hallottak a 
községben, hogy a Dokus pártiakat 
meg fogják verni. Ifj. Hatrák János ki 
szintén a garanyi Dókus-pártiakkal 
vonult be, előző tanúval egyező vallo­
mást tesz, a város előtt és a városban

lefolyt Buza-párti támadásról, köpköd­
ték, röggel és kővel hajigálták őket, 
csak a huszárság segítségével juthattak 
a Vörös Ökör elé. Neki egyáltalán 
nem volt tolljelvénye, a többiek kik­
nek volt eltették, hogy ne bántsák 
őket. .

Estu Mihály és ifj. Szabó János 
egyező vallomással adják elő, hogy 
a garanyi összes Bűz a-p á r t i vá­
lasztókkal, mintegy 30-al bevonulva 
reggel 9 óra tájban jöttek be a vá­
rosba. Senki őket, sem katonaság, sem 
más valaki fel nem tartóztatta, akadály­
talanul jöhettek a \ adászkürtbe a ta­
nyájukra.

Fecsó János a garanyi Dókus- 
párttal vonult be saját szekerét hajtva. 
A bevonuláson a Buza-párt részéről 
ért szóbeli inzultusokat az előző tanuk­
kal egyezően adja elő. Leszállás után 
a Dókus-majorba akart hajtani, de egy 
fiatal ember félrevezette másfelé, mi­
kor ezt észrevette, otthagyta s elhaj­
tott a Dókus-majorba. Amint onnét 
gyalog a Vörös Ökörbe igyekezett, a 
Széchenyi téren a Buza-pártiak meg­
fogták, valla'trk kire szavaz, s beakar­
ták vinni a Vadászkürtbe. Olyképpen 
szabadult tőlük, hogy kocsisnak adta 
ki magát, akinek nincs szavazati joga. 
A szekerén sem zászló, sem toll nem 
volt, mert híre volt a faluban, hogy a 
Dókus-pártiaknak bajuk lesz a város­
ban ; akinek volt is toll a kalapja 
mögött, az eldugta.

Karla Ferenc a vilyi összes Buza- 
pártiakkal egyszerre egy sorban jött be 
9—10 óra tájban. Akadálytalanul, senki 
áltál fel nem tartóztatva vonultak a 
Vadászkürt elé, leszállás után az üres 
szekérrel, a Petőfi-utcán át a Hecske- 
téren levő szekértanyara hajtott. Onnan 
a Papsoron keresztül mintegy hatan 
akarlak ismét a Vadászkürtbe jutni, a 
megyekut előtti koidon azonban keresz­
tül nem bocsájtotta őket, a járdán nem 
próbáltak átjutni, azután a megyeház 
mögötti utcán mentek le, ott is a ka­
tonaság állta utjokat, azután körülmen­
tek arra, amerre a szekérrel felhajtot­
tak a Petőfi-utcán át és a dohánytőzsde 
előtti katonai zárvonal a járdánál sza­
badon bocsájtva őket, zavartalanul vo­
nulhattak tanyájukra. Ö a Buza-pártra 
szavazott le.

Koka István szintén a vilyi Buza- 
pártiakkal vonult be. Zavartalanul, senki 
által fel nem tartóztatva juthattak a 
Vadászkürthöz. A vitányi Buza-párti 
választók közvetlen előttük jöttek be. 
a vilyi Buza-partiak közül Asszony 
Istvántól hallottam, hogy ő saját jó 
szántából meglátogatta a Dókus-tanyán 
sógorát aki a vilyi Dókus-pártiakkal 
volt együtt és egész napon át velők 
mulatott, este azonban leszavazott a 
Buza-pártra

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Matolai Etele alispán Szlrop- 
kóról visszaérkezvén, e hó 15-én át­
vette hivatalának vezetését.

)( Központi alapok kintlevőségei. 
Érdekelheti a közönséget, hogy az 
úgynevezett »számadási zárlatok< ta­
núsága szerint befizetetlenül kint ma­
radt a járásokban 1901. dec. hó 31-én 
betegápolási régi pótadóhátrálék : 3042 
K. 20 f; nyugdijintézeti pótadóhátrá­
lék: 339 K. 14 f; jegyzőnyugdijinté 
zeti dijhátrálék: 17,353 K. 87 í; köz- 
mivelődési pótadóhátrálék: 11,182 K. 
42 f; fizetésemelési pótadó : 16,147 K. 
92 f; végre katonabeszállásolási pótadó : 
32 K. 78 f. és igy együtt a hat rend­
beli járulék : 48,098 K. 33 f.

)( O.-Liszka község kisdedóvó 
alapjának helyszíni vizsgálatát e hó 
12-én kezdte meg, tegnap, folytatta a 
vármegyei kiküldöttség. Megnyugvá­
sául szolgálhat az érdekelt közönség 
nek, hogy az eddig kiderített tények 
szerint »mala fides< esete fenn nem 
forog.

)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely város képviselőtestülete e hó 15-én 
délután Székely Elek polgármester el­
nöklésével rendes közgyűlést tartott, 
melynek érdekesebb tárgyai a követ­
kezők voltak. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter leirata a városi óvodák

államosítása ügyében. A polgármester 
s a kö/gylésre meghívott Beregszászy 
István tanfelügyelő felszólalásai után a 
közgyűlés az államosítás feltételeiül 
megszabott tételeket — azzal a különb­
séggel, hogy évi fentartás címén 2400 
koronát ajánl — elfogadta s ily érte­
lemben intéz le iratot a miniszterhez. — 
A polgármester 1901. évről szóló s az 
árvaszék, nemkülönben a rendőrkapi­
tányság működését és tevékenységét is 
felölelő terjedelmes jelentését tudomá­
sul vették és Horváth Endre képviselő- 
testületi tag indítványára ebből az al­
kalomból úgy a polgármesternek, mint 
a többi tisztviselőknek buzgó tevé­
kenységükért a közgyűlés szívesen 
szavavazoit elismerést. — Ezzel kapcso­
latosan id. Meczner Gyula képv. tag 
indítványára elhatározták az évi jelen­
tés és a város összes szabályrendele­
tének klnyomatását s a képviselőtes­
tület tagjai között való kiosztását. A 
szabályrendeletek külömben előállítási 
árban lesznek kaphatók. — A polgár- 
mester előterjesztésére a köztemető 
esős időben járhatatlan utalnak kikö­
vezését 2220 korona előirányzott ösz- 
szeggel elhatározták, s a végrehajtás­
sal a polgármestert megbízták. — A 
tanácsnak a Bcrcsényi-utczai borjú- 
piacnak a Virág-utcába való áthelye­
zése iránti javaslatát a képviselet el 
nem fogadta s az e fölött való hatá­
rozást a heti- és napipiac kérdés meg­
oldásáig függőben hagyni rendelte. — 
A Csörgő felé vezető útvonal men­
tén, ahol már számos uj lakóház épült 
a tulajdonosok hozzájáru'ásával járda és 
átereszek építkezését elhatározták. — 
A vallás éi közoktatásügyi minisz­
ter leiratára, melyben a főgimná­
zium fentartására még a nagy község 
idejében megszavazott évi hozzájáru 
lási s már mintegy 26000 koronára 
rugó összeg kifizetését rendeli, a kép­
viselő testület ezen összegnek elenge­
dése iránt kiemelve azt, hogy szegény 
városunk a kultúra érdekében már ed­
dig is szinte erejét felül haladó áldo­
zatokat hozott, — újabb feliratot intéz 
a közokt. ministerhez. — Az iparos 
tanoncz iskolai vallás tanítók évi diját 
60 koronára felemelték. — Borcsik 
Gyula városi állatorvos fizetés emelés 
iránti kérrelmét elutasították. — A ta­
nácsnak a Boda és felsőmocsárkai 
továbbá a viskai szőllőkhöz vezető 
utak rendbehozatala ügyében bemuta­
tott javaslatát határozati erőre emel­
ték. Az utóbbi ut rendbe hozatalához 
a város 300 korona költséggel járul. — 
Roóz Adolffal a kopasz-hegyi kőbá­
nya-bérletére és Schveiger Ignáczczal 
a kövezeti vám és vámok bérletére 
vonatkozó szerződéseket jóváhagyták. 
— A pénzügyi bizottságnak 1900 évi 
záró számadások pótlásáról szóló jelen­
tését elfogadták s a vm. törvényható­
ságához felküldeni rendelték — A 
tanács javaslatára a tűzoltó őrtanya 
háta megett felállított ronda vásári 
bódék 15 nap alatt való eltávolittatá- 
sát elhatározták. — A pénztár vizsgá­
latról szóló jelentések , t tudomásul vet­
ték. Ezek után a közgyűlés véget ért.

Sátoraljaújhely, ápr. 17.
Nyílt kérdés. Felkérettiink a kö­

vetkező nyílt levél közlésére:
T. Búza Barna urnák Helyben. 

A felelős szerkesztésed alatt megje­
lenő Felsőmagyarországi Hírlap e hó 
16-án megjelent számának „A petí­
ció vizsgálata" cimü rovatában az ál- 
littatik rólam, hogy kint járva a köz­
ségekben a Buza-párt kortesének adva 
ki magamat, gyűjtöm a bizonyítékot 
a petíció vizsgálatához. Érintetlenül 
hagyva e rovatban foglalt állításból 
származható kihatásokat, s nem 
óhajtva bármily alkalomból hírlapi 
polémiába bocsátkozni — ezúttal 
csak azon kérdést intézem hozzád, 
mint a Felsőmagyarországi Hírlap fe­
lelős szerkesztőjéhez: légy szives meg­
nevezni, hogy az említett rovatban 
foglalt azon híredet, miszerint én a 
falvakban Buza-párti kortesnek ad­
tam ki magamat — kitől vetted? Vá­
laszodtól teszem függővé a további 
lépéseim megválasztását. Hived:

Dr. Thuránszky Zoltán.

€15Jizetési felhívás.
1902. év április hó 1-én uj elő­

fizetést nyitottunk lapunkra.

EMPLÉN
politikai hírlap 

megjelen minden második napon
és pedig :

kedden, csütörtökön és szombaton este
megelőzve minden más megyei lapot

közöl pontosan és kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz- 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova­
taiban a tudósítók egész légiója min­
denről pontosan, gyorsan és hűen 
tudósítja.

Irodalmi, tanügyi és színházi köz­
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.
.....Előfizetési árak : =-- ■
Egész évre — — — — 12 kor. 
Fél évre — — — — 6 „
Negyed évre — — — 3 „

Egyes szám ára 8 fillér.
Kapható: Szabó Erzsiké, Löw 

Mihály és Reichard M dohány tőzsdé­
jében.

Kérjük mind azokat akik lapun­
kat megtartották, hogy az előfizetési 
összegeket beküldeni sziveskedjenek. 
Kérjük továbbá azon t. előfizetőinket, 
kiknek előfizetése f. év márczius hó 
végével lejár, hogy azt minél előbb 
megújítani sziveskedjenek, valamint 
hátralékos előfizetőinket is, hogy úgy 
hátralékaikat mint az uj előfizetési 
összegeket is hozzánk beküldeni szL 
veskedjenek. Lakóhely változtatás ese­
tében pedig úgy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket arra kérjük, hogy újabb 
címüket velünk közölni sziveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldése fennakadást 
szenvedjen.

Nyáron az egész fürdöidö 
alatt előfizetőink kívánságára a la­
pot bárhová utánuk k ü 1 d- 
j ü k, még akkor is, ha többször vál­
toztatnak tartózkodási helyet.

HÍREK.

Megint ázunk....
— április 17.

Á múlt héten a pihekönnyű, ka­
cagó. tavaszi blúzokról beszélgettünk, 
melyekre az ibolyaillat leheli rá az 
első napsugár költészetét s ma már az 
ostorszerü, piszkos esőcseppek fúród­
nak a föld göröngyei közé, melyek igy 
felázva olyanokká lettek, mint a bűbá­
jos menyasszony, aki hófehér ruhájá­
ból kivetkőzve, mélységes gyászba 
öltözött.

A szürke esős napokban nincs 
költészet csak véghetetlenül mélysé­
ges benyomás a minden iránt érzé- 
kenv csöppnyi változásra megmoccanó 
beteg lelkekre. Áz eső a kíváncsian 
földbe furakodó vizcsöppek sohasem 
voltak szépek, sohasem teremtettek, 
mindig csak romboltak. Rombolják a 
hangulatunkat mikor termékenyítik a 
jó humust.

Az eső csúf, kiálhatatlan. Nem 
is szereti senki. Amint az első felhő 
felkerül az égre, előbujnak az elefánt­
fülek, meg a gummiköpenyek, az eser­
nyők meg a galucsnik, amelyeket az 
esőre agyarkodó emberiség talált fel 
a saját biztonságának védelmére. És 
elrejtőzködnek az emberek, a felgyürt 
gallérok mögül csak a széltől pirosra 
csípett orrok virítanak elő s az eser­
nyő alól nem látszik csak egy fejet­
len test, mely egyelőre ismeretlen 
irányban tör elő.

Hol van ebben az időben költé­
szet? Kinek nyújt örömet az ilyen 
idő ? Ha csak a sírásóknak nem, aki­
nek a kapája jobban hasítja s föláz­
tatott földet, mint a napsugártól tele- 
ittatott egymásba kapaszkodó görön­
gyöket, s akik jól tudják, hogy ez a
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tavaszi esső a halál előpostája, amely 
behatol a pórusak minden zugába, 
s biztosan elszállítják, a maguk fakó 
színtelen utasaikat ... s.

— Személyi hírek. Gromon Dezső 
honvédelmi államtitkár holnap reggel 
a Budapestről jövő személyvonattal 
városunkba érkezik. Az államtitkár a 
kir. törvényszék előtt egy bűnügyi 
főtárgyaláson tanúként lesz kihall­
gatva.— Arnótfalvy István ezredes a 
miskolczi honvéd ezredparancsnoka a 
városunkban állomásozó zászlóalj meg­
szemlélése céljából tegnapelőtt este 
városunkba érkezett.

— Lelkész! beiktatás. Gálszécs- 
ről írja tudósítónk: Lélekemelő ün­
nepség kíséretében folyt le e hó 13-án 
Péter Mihály ev. ref. lelkésznek gál- 
széesi lelkészi hivatalába való ünne­
pélyes beiktatása. A beiktatáson az 
egyházmegyét papi részről Hutka Jó­
zsef esperes, világi részről Bessenyey 
István raigléczi főgondnok képviselte. 
Péter Mihály a Péter apostol I. levele 
4. rész 2, 3, 4-ik versei alapján tar­
tott szövegszerű, eszmékben gazdiig 
egyházi beszédet, fejtegetvén, hogy 
mely irányban, mely indulattal és 
micsoda jutalom reményében működik 
egy lelkipásztor, aki hivatásának ma­
gaslatán áll. Hutka esperes beiktató 
beszédében kiterjeszkedett a lelkészi 
kötelességek fejtegetésér;, felmutatta 
a pálya csalódásait és örömeit, tövi­
seit és virágait és a hűségre serken­
tett, amelyet lemondás és hit által 
lehet bizton elérni. Végül az uj lel­
készt a hívek szeretetébe ajánlotta. 
Bessenyey világi küldött intézett 
még nehány meleghangú szót a be­
iktatott lelkészhez, s az ének felcsen­
dült hangjai mellett lelki megelége­
déssel és bő evangéliomi táplálékkal 
tértek meg a hívek hajlékjaikba, a 
legjobb reménységgel szivükben az 
uj lelkész jövő működése iránt. Most 
a parókián presbiteri gyűlés tartatott, 
melyen az anyakönyvek, szent edé­
nyek stb. leltár mellett átadattak. 
Délben a „Magyar Király" szállóban 
negyvenhét teritékü lényes bankett 
volt, melyen megjelent egy-két tag 
kivételével az egész gálszécsi intelli­
gencia, s hol szép toasztokban sem 
volt hiány. Hutka esperes a királyért, 
Péter Mihály a gálszécsi társadalo­
mért, majd Kun püspökért ivott, stb. 
stb. Itt történt, hogy az áldozatkész­
ségéről mind nevezetesebbé váló Bes­
senyey migléczi főgondnok, a gál­
szécsi torony renoválására 50 koro­
nát, a miskolczi felsőbb leánynöv elde 
javára 100 koronát adományozott. 
Igazi örömmel jegyezzük fel áldozat- 
készségének ez újabb jeleit, egy ház - 
szeretetének ez újabb bizonyságát.

— Pápai áldás. Mint jeleztük, e 
hó 13-án a sátoraljaújhelyi főgimná­
zium érdemes igazgatója, Kovács 
Endre a római pápa által adott felha- 
talmazzs alapján az újhelyi piaristák 
templomában pápai áldást nyújtott a 
díszes és buzgó nagyszámú közönségre 
és a főgimnázium tanuló ifjúságára 
Egyszersmind a mise végén kifejtette 
az ifjúságnak az általa kiosztandó áldás 
jogát és értékét. Ismerjük ezen áldás 
lélekemelő jelentőségét s aki nem is­
merte, annak megmagyarázták az áldás 
alatt lepergő könnyek. — E hó 20-án 
vasárnap, dr. Hám Sándor főgimná­
ziumi tanár, lapunk főmunkatársa 
fogja a fél 9 órakor kezdődő szent-mise 
után kiosztani a pápai áldást XIII. 
Leó nevében és felhatalmazásával.

— Eljegyzések. Kosinszky Vik­
tor, a csálai és baracki állami szőlő­
telep igazgatója, ki számos éven át 
volt a tarcali m. kir. vincellérképző 
igazgatója eljegyezte Tiszti Kriszta 
kisasszonyt, Tiszti Lajos földinknek 
az Arad és Vidéke felelős szerkesz­
tőjének leányát. — Tost László sá­
rosmegyei birtokos e napokban vál­
tott jegyet Sátoraljaújhelyben Hor­
váth Mariska kisasszonynyal, id. Hor­
váth József, birtokos leányával. — 
Galambos Ödön cigándi körjegyző 
e hó 14-én jegyezte el Rakmányi 
Erzsikét, Rakmányi János városi adó­
ügyi tanácsos leányát.

— Meghívó. A Zemplénvármegyei 
Kaszinó t. tagjait van szernncsém 
1902. évi április hó 27-én délután 
fél 3 órakor a Kaszinó helyiségeiben 
tartandó évi rendes közgyűlésre tisz­
telettel meghívni. A közgyűlés tár­
gyai: 1. Évi jelentés. 2. Számadások 
bemutatása. 3. 1902. évi költségvetés.
4. Alelnök választás s a választmány­
ban egy vidéki tagsági hely betöl­
tése. 5. Indítványok. Hazafias üdvöz­
lettel : Kelt Sátoraljaújhelyben, 1902. 
április 16-án. Molnár István sk., elnök.

— A magyar főiskolák ifjúsága 
ez évben Kassán fogja kongresszusát 
megtartani. Kassa, e hires kurucz 
város jogakadémiájának polgársága 
ajánlotta fel a magyar diákságnak 
saját városát a kongresszus helyéül. 
Már átiratot is intézett a magyar fő­
iskolák ifjúságához, hogy fogadja el 
meghívását. A kongresszus tehát még 
csak ennyiben van. A tulajdonképeni 
előkészítés későbbre, a csatlakozás 
bejelentése utánra marad.

— Kinevezés. A pénzügyminisz 
ter Kalina Lajos adóhivatali gyakor­
nokot a nagymihályi adóhivatalhoz 
id. adótisztté kinevezte.

— Tűz. Ma délelőtt 10 óra után 
tűz támadt a Csalogány-utcában. Gott­
lieb Ignác kereskedő házának zsindely 
fedele hamvadt el. A veszedelemben 
szerencsének mondható, hogy esős idő 
lévén, a keskeny utcában szorosan 
egymáshoz épített házak fedelei át 
vannak ázva, tehát tüzet nem egy­
könnyen fogtak s igy nagyobb baj 
nem történt. A tüzet az idejekorán 
megjelent tűzoltók alig egy óra lefo­
lyása alatt eloltották. A tűz keletke­
zéséért a kéményseprőket vonják fe­
lelősségre, akik a ház kéményét ma 
reggel minden bejelentés és engedetem 
nélkül égették s hogy milyen gondat­
lanul, azt a sajnos következmény mu­
tatja. A rendőrség különben a vétkes 
kéményseprők eilen a nyomozást meg­
indította.

— Haszonállat összeírás. Sátor­
aljaújhelyben a múlt héten vették 
számba az összes hasznos állatokat. 
Az eredmény szerint van összesen 
339 ló, 33 szamár, 173 magyar, 6 
borzderes, 535 tarka szarvasmarha. 
82 sertés 1289 juh, összesen 2457 
darabb. Ezeken kívül van még 761 
stb. növendék állat.

— Rendőri hírek. Tétlenért tol­
vaj. Tegnap éjjel Rohály Mihály 
rendőr aki a Kossuth-utcán teljesített 
őrszolgálatot, tetten érte Bata István 
aranyos-medgyesi származású 28 éves 
napszámost, amint a napipiac egyik 
-írmhnrlóiánaL- ni ini át iervekezett felfe-árubódéjának ajtaját igyekezett felfe 
sziteni. — Vasúti vonalról kidobott 
ló. E hó 14-én délután 2 óra tájban 
a sátoraljaújhelyi vasúti állomásról 
egy lószállitó vonat indult Sárospa­
tak felé, amelynek egyik kocsijából a 
Némahegy közelében egy döglött lo­
vat dobtak ki a sínek közé. Az álló 
másfőnökség feljelentésére a rendőr­
ség ez ügyben a nyomozást megin 
ditotta

IRODALOM.

vilizációról. A védőbástyaság tehát 
csak egy később vállalt szerep, melyet 
úgy ajándékoztak nekünk jó nyugoti 
szomszédaink, Egészben nem nagyobb 
és hasznosabb dicsőség, mint az őré, 
a ki a múzeumban az Attila kincse 
vagy a Mátyás kálváriája mellett all.
D: a magyarságot igen is komolyan 
megilleti a megbecsülés Nyugat részé­
ről azért, mert úgy olvadt bele a ké­
szen itt tál ilt európai kultúrába, hogy 
annak eleven, integráns része lett: 
eleven húsa, a mit átfutottak az egész 
testnek erei, a min átlüktetett a vér.
Ez a nemzet, ha vezérszerepet — a 
török harcokon kívül — nem vitt is, 
hathatósan, nem ritkán döntőn folyt 
be Európa helyzetének kialakulására. 
Európa térképét nem változtatta meg 
soha, de eszmeáramlatait igen. Alig 
telepedett meg, harcokat vitt a keresz- 
tyénségért. Aztán a tatárság útjába 
szegte a maga testét Aztán féken 
tartotta a felvilágra éhes törököt, köz­
ben átvette, védte és terjesztette a 
protestantizmust. Mátyás udvara az 
utolsó renaissance-udvar Európában: 
egy erdélyi fejed lemért érte jönnek a 
lengyelek királynak: egy másiknak a 
a keze Gusztáv Adolféval szoritko- 
kozik Ezek igy csak szimbólumok, de 
az életben mindennek tartalma is volt.
S ezzel a kézfogással, meg a Mátyás 
világhódító terveivel Európa történe­
tébe nyúlt bele az ország. Magyaror- 

í szágnak ezt a nagyobb és komolyabb 
szerepét Európa népei közt rajzolja 
meg az uj történet. Megmutatja a fo­
nalakat, melyek a mi sorsunkat a többi 
népekével összefűzték. A világ törté­
netét írja, s a magyartól csak azt 
veszi be, a mi az egészhez tartozik. 
És ime, ott találjuk az egész magyar 
történetet. Bizonysága annak, hogy 
Magyarország mindig kivette a részét 
Európa életéből; mint a tenger fel 
nem latszó fenekén, átcsapott rajta 
minden hullám, a mit ma a történet­
ben látunk. Hogy ed bebizonyította, 
ez az uj világtörténetnek a hazafi ér­
deme. Nem a szónak szűk, soviniszta 
értelmében, hanem a nagy, emberi 
értelemben. Egy országot, egy népet 
kapcsolt be az emberiség kifejlődésé­
nek rajzába. Akármely nemzet volna 
az, érdeme, becse egy volna a mun­
kának : de a mi szemünkben mégis 
nagyobb ez, ha a nemzet éppen mi 
vagyunk. Az uj kötet XIV. Lajos ko­
rával kezdi, s Katalinnal és Mária Te­
réziával végzi. Közbe bőven el van 
mondva a török hódoltság megszünte­
tésének egész története s Rákóczy 

í világbujdosása, nem magyar, hanem 
európai szempontból. Az illusztrációk 
közt van egy csomó uj képe Mária 
Teréziának, köztük egy, melynek ere­
detije elefántcsontra van. A következő 
kötet II. József korát adja s> francia 
forradalom történetét. — A kötet ára. 
diszkötésben. 16 kor. kapható minden 
hazai könyvkereskedésben : részletfize­
tésre is a kiadó Révai Testvérek iro­
dalmi intézet részvénytársaságnál, Bu­
dapest, Vili , Üllői út 18. Az egész 
munka tizenkét kötet lesz. A mostani 
kötet a kilencedik.

Az abszolutizmus kora. Az uj 
magyar világtörténet, Ribáry óta az 
egyetlen, s vagy ötven esztendeig ezu 
tánra is alighanem az egyedüli, prog­
ramújának egyik főpontjául azt tűzte 
hogy a magyar nemzet történetét szer­
vesen beleolvaszsza az egyetemes tör­
ténetbe. Ez adja meg ennek az uj 
munkának azt, a mit a kis és mellő­
zött nemzetek folyton keresnek : a ha­
zafias jelleget. De ennek a program­
nak volt értelme- Az iskolapadtol az 
ötvenes szolgálatára rendezett banket­
tekig mindig azt hallja minden magyar 
ember, hogy hazánk az egész közép­
koron át a keresztyénség védőbástyája 
volt A civilizáció védelme tistesség 
ugyani de még nem alkotó érdem s 
talán nem is önkéntes áldozat. Ha 
abban az időben ezen a helyen a ka- 
zár vagy a mongol nép tanyazik s 
arra jön egy uj népáradat, az is bi­
zonyosan ép úgy védte volna magát, 
feleségét, háza táját, barmait, mint mi, 
akárhogy gondolkozott volna is a ci-

KÖZGAZDASÁG.

* A Zemplénvármegyei Gazda- 
dasági Egyesület szőlészeti szakosz­
tálya e hó tizenötödikén Láczay 
László elnöklésével ülést tartott, ame­
lyen első sorban a Zemplén múlt 
szombati számában közölt azon tény­
nyel foglalkoztak, hogy egynéhány ke­
reskedő 20—30.000 hektoliter olasz és 
más idegen bort hozott be Sátoralja­
újhelybe. Lapunk hírére is hivatkozva 
felháborodással íogadja ezt s ennek 
magyarázatát különösen abban találja, 
hogy lejárt a régi három évre kötött 
szerződés, mely a megyei Gazdasági 
Egyesület és a borellenőrző bizottság in­
tézkedése folytán azon alapon köttetett, 
hogy Sátorajaujhely város csakis terme­
lőkkel egyezhet ki, nem pedig kereske 
dokkéi. Az uj szerződésben pedig ezen 
megszorítás nincs meg. Ezért elhatá- 
rozta a szőlészeti szakosztály, hogy 
felterjesztést intéz a fö dmivelésügyi 
miniszterhez, kérve őt a pénzügy minisz-

tétnél ama közbenjárásra, hogy az uj 
szerződéseket ezentúl a régi alapon, a 
régi megszorításokkal köttesse meg s 
a regaleellenőrző-bizottságot állítsa visz- 
sza. — Több jelentés tudomásul vé­
tele után elhatározta a szakosztály, 
hogy a pozsonyi országos mezőgaz­
dasági kiállításon méltóan akar meg­
jelenni és ezért a hegyaljai termé­
nyekből ottan külön kollektív kiállítást 
rendez. E végből vidékenként feloszt­
va szükebbkörü bizottságot alakított.
E bizottságok vidékenként a követke­
zőképpen alakultak meg: Sátoraljaúj­
hely és Toronyán Hornyay Béla dr. 
és Thuránszky László elnöklete alatt: 
Dókus Mihály, Évva Ödön, Nyomár- 
kay Ödön, Kossuth János, Dókus 
László, Róth Bernat, Horváth Sándor és 
Berzeviczy Béla. Spatakon : Láczay Sz. 
László. Liszkán : Hammersberg Jenő és 
Zombory Géza. Tolcsván: XValdbott Fri­
gyes báró. Nagy Barna és Adriányi 
Kálmán. Bodrogolaszin: Neuvirt Béla. 
Kisfaludon : Schell Ferencz báró. Ke- 
reszturon; Wolkenstein Oszvald gróf 
és Brett Gyula. Tokajon : Benedek Pál 
és Kröczer László dr. Tarcalon : Egey 
Szilárd és Tarcali Dávid. Tallyan:. 
Görgey Gyula, Szabó Gyula, Bernáth 
Béla, Spóner Sándor és Lipoczy Nor­
bert. Mádon : Zichy Jakab gróf, Bor- 
say Miklós és Ostváth Mátyás. B. Za- 
dányon: Kosinszky Viktor.

* A bodrogszerdahelyi immunis 
homoki szőlötelep részvénytársaság 
közétett zárszámadásában, mint múlt 
évi jövedelmet 12982 K. 75 fillért tüntet 
ki. Ha ezen összeghez az 1900-ik évi 
veszteség címen leírásba hozott 5690 
K. 70 fillért és a borok értékesítésé­
ből támadt 1999 K. 75 fillér árkü- 
lömbséget hozzászámítjuk, az 1901. 
évi jövedelem 20672 K. 97 fillért 
tett, ami az alaptőke 20 százalékos 
kamatozásának felel meg. Még ked­
vezőbb az eredmény, ha a mérleg 
többi adatait is méltatjuk, és ha te­
kintetbe vészük, hogy az elmúlt évi 
29588 K- összkiadás csak felerészben 
terheli az elmúlt évi jövedelemnek 
hozadékát, mert a kiadás másik fele 
mintegy 14000 K. beruházásnak te­
kintendő azért, mert az uj terület te­
lepítésére lett fordítva. E számada­
tok tekintetbe vétele mellett jelzett 
részvénytársaságnak olyan kedvező 
auspiciuraai vannak, hogy remélhetni 
lehet, hogy már a legközelebbi jö­
vőben közepes termés mellett is, a 
törlesztési alapnak megtelelő dotá­
lása mellett is, a mai 12°/o osztalék­
nál lényegesen nagyobb osztalékot 
fog fizethetni.

A hivatkozott mérlegből nyerjük 
továbbá azt a meggyőződést és ta­
nulságot, ami küiömben is köztudo­
mású, hogy a homokterületen telepí­
tett szőlők jövedelmezősége nagyobb 
a hegyiszőlők jövedelmezőségénél. A 
mérleg számadatai szerint az immu­
nis szőlótelep részvénytársaságnak egy 
hold betelepített, termőképes szőlőte­
rület átlag 855 Koronába kerül, már 
anyag, szerszám stb. más kiadással 
együtt. Ezzel szemben egy hold he­
gyiszőlőnek az értéke és betelepítése 
4000 esetleg 6000 Koronánál is több 
tehát, még azon esetben is, ha te­
kintetbe nem vesszük azt a tényt 
hogy a homo ki szőlőnek mcgmü\ elése 
olcsóbb, termőképessége meg nagyobb, 
minimálisan ötször oly magas árban 
kell a hegyibort értékesítenünk mint 
a homokibort hogy a befektetett tö­
kének hasonló kamatozását nyerjük. 
Ez a kiszámítás semmiesetre sem al­
kalmas arra, hogy a szőlők jöve­
delmezőségének alapjaként szolgáljon 
és vétessék, csak azért említettük, 
mert ez indokolttá teszi azt, hogy 
a tokaj-hegyaljai bornak különös ki­
váltságok nyujtassanak és biztositas­
sanak.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
S.-r. Megrendeltük, mihelyst megkap­

juk megküldjük.
Politikus. Kérünk arról is tudósítást. A 

pártkor ben tessék felkeresni.
Nem közölhetők: Mindenséged . . . (Köl­

temény) Tavaszi játék (Novella)

Kiadótulajdonos ; Etilért Gyula.
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Jtncír

BIHARI
fóárudájában, ahol pedig több mint

ÖT MILLIÓ
koronát fizettek ki, közötte

600,000 kor. a 69686. számra 
600,000 kor. a 28718. számra
Nem kell gazdagnak lenni, hogy (jg IflG^&Zdd^0(íí](ltllI]k!
egy sorsjegyet vásároljunk. ---------------- ---------- ------ —----------

Az I. osztályú sorsjegyek ára:

18 6Vv.il
19 ' SV2-.-6
20 I 46769
21 i 67600 
2T 1 14966 
53 ! tA iiV. 
241 etvifiü
26 ! (.271; 
26 :

27 I ;:<f£ 
fc> j U66-SI 
29 TSX 8 
80 j 78*íu('

4575761

Február T Harczius I Április
i' 4:-'v;v
2 :
3 j
4 : 73723
5 : 2 655 
e! 57* in
7 ! Wt>78 ! Sf. 7 34
9 23720

10 i IMI!
11 I 85414
12 I 78555
13 43550
14 | ftíV.H) 
15j 66640
16 í 14158
17 ! 67*50
18 ! 634 Hl
19 : 163(ti
20 1 46791
21 i 1157ti
22 I 7:4647 

65*654 
6147 3 
981VS 
43315 
69616

28 i 80554

1 I 53711
2 I 5." SÍ 7
3 i 5 774
4 4574V
5 i 433596 | Í4707
7 j 5NÍÖU
8 | 43441
9 j 5358810 09653

11 1 45705
12 4575S
13 I 511750 

67061 
2S783 
60561 
1*406 
23504 
57*17 
8542.fi 
60.5*5 
65749 
69006 
14101 
48310 
670*5 
578.-40 
1840* 
5*700 

’3'»35
£3703

1 73744
2 82430
3 ’ 0*45!)
4 57*60
5 98448
6 Cl 617
7 63451
8 67964
9 :58523

10 i 84507
11 j57850
12 |84586
13 i 80546
14 43*27 

83449 
73646 
82471

18 182391
19 i 45774
20 j23000
21 69503
22 | 48423
23 82852
24 ; 7*044
25 ! 4.1212
26 j81810
27 73616
28 84206
29 016516
30 í78581

1 57857

81382 
87207 
18427 
48:128 
45710 
23731 
78608 
28615 
CRŐ06 
96026 
#8443 
28665 
45748 
57909 
23788 
48285 
45722 
31318 
45736 
28623 
43451

24 966.86
25
26

28674 
85342 
48113

28 : 57930
29 | 45749
30 98417
31 84544

egy nyolczad 0 s) —.75 ft vagy 1.50 k.
egy fel (Va) 3.— » » 6.— > |

egy negyed (V*) 1.50 ft vagy 3. k 
egy egész (Vi)6.— » > 12.

Miket7 van a születésnapom?
^ . r A., l. - — . — U a * fllV Iríil <4 a W Vi e ,1 a n 1 Á

Juqíbs Julius Augiszt. | Szeptemb Október N imb. Bi
H

l
í
2
3

5R445 1 23780 i ! 57988 1 28617 í X
96668

1 89690 í 88661
00665 2

3
7:5512
53547

2
3

! 45796 
69696

2
3

14211
46798

2
S

2
3 68611

2
3

ml
88791

4 $2434 4 57*84 4 61454 4 69566 4 48811 4 48226 4 1800
5 14110 5 61473 5 81808 5 95689 6 73741 5 68418 6 78fM
6 78754 6 61)618 6 95625 6 81320 6 18488 6 67906 6 T68i)
7 818^3 7 85338 7 15305 7 45768 7 84280 7 68629 7

966868 78051
6*2701

8 05670 8 *8606 8 43207 8 67987 8 67866 8
9 9 £5797 9 73700 9 14241 9 73509 6 45778 9 57844

10 53400 10 57938 10 28005 10 78022 10 78649 10 88665 10 •8676
11 28745 11 84222 11 82368 11 82316 11 28716 11 46746 11 79016
12 57803 12 14286 12 4*408 12 73607 12 18441 12 43945 12 28640
13 13 78087 13 95671 13 78507 13 25882 13 69667 13 46778
14 28673 14 1.530? 14 86800 14 82806 14 14171 14 60686 14 79008
15 45800 15 14185 15 82854 15 28600 15 69538 15 28621 15 14231
16 84235 16 14170 16 60695 16 61484 16 14158 16 78649 16 69682
17 87107 17 05602 17 28611 17 82401 17 45718 17 82485 17 18449
18 78542 18 23628 18 14268 18 28589 18 78006 18 53444 18 23746
19 285*5 19 14144 19 95614 19 82484 19 67880 19 05666 19 96646
20 73728 20 78510 20 23611 20 57914 20 78082 20 08438 20 53412
21 78070 21 21 73747 21 73711 21 95646 21 6W507 21 28724
oo 69650 22 28706 22 14288 22 95607 22 57.859 22 95642 22 96698
23 23 14249 23 82388 23 23715 25 69574 23 57954 23 80508
24 78080 24 18421 24 23652 24 14215 24 23660 24 78740 24 00061
2ő 69610 
26 1411)2

25 88578 25 96655 25 69553 25 79075 25 82301 25 43442
26 9*415 26 84224 26 82412 26 80509 26 26831 26 95679

27! 69642 27 40.VÍ6 27 61461 27 25812 27 73619 27 53420 27 95616
28: 69555 28 88:522 28 82469 28 78082 28 £1756 28 78064 28 98430
29 i 14198 29 69626 28 45720 29 45735 29 28675 29 2.3641 29 78028
301 43440 30 28641 30 18421 30 2*690 30 18440 30 53435 30 87239

31 25859 31 73545 31 28517 31 31324

Mindenki azt a számot vásárolja, amely véletlenül a
>neve-

e mokból nemcsak egész sorsjegy, de Va, V*, Ve ii kap-
x n4t6. Csak azon legrosszabb esetben küldők hasonló számot, ha a kért szán már el volna advi

( 2; u.--- > > ü.--- » cyj v. ' x/
Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melleklem. 

A hivatalos nyereményjegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjek megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

alólirt szerencsés föelárusitóhoz juttatni.

f. é-vri április Író 23-igr
BIHARI EDE

Budapest, Varosház-utcza 14,

6 foteil és 1 divánból álló bútor garnitúra jutányos árban.
Czim a kiadóhivatalban.

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(OHicag-ói aratóg-épg-^ár.)

V • •- -6

rBaisyu marokrakó aratógép 
Szénagyüjtö gereblye és 
Kévekötöfonal

Kévekötő aratógép.
Fükaszálógép.
Köszörükészölék

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
Évi termelés : BUDAPEST,WILLIAM J. STILLMAN

igazgató. 302000 gép. V. kerület, Yáei-ut 30. szám.

50 é v i siker!

Eszéki
ARCZKENÖCS

és eszéki

eltávolítja a szeplOt, májfoltot 
és a bír összes tisztátlanságát.

• Valódi csakis a
DIFN FS I F -SZALVATOR--
L/IL/ItLU I, V. gyógytárából

Esaéken, felsőváros.
1 tégely eszéki arczkenőcs ára ... 70 fi’lér és 1 kor.
1 dib. Szalvator-szappan > ... 1 korona.
1 tégely kézi paszta > ... 1 korona 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona. 
Ezen czikkek mentek minden ária"más alkatrészektől és 
megfelelnek tökéletesen a 61,012. sz. B. ro. rendelefnek. 

Fóraktir: Budapesten
TÖRÖK JÓZSEF

gyó; yszerész

VI., Király-ntcza 12. és Andrássy-ut 29.

Állást nyernek.
Az Országos Pályá 

zati Közlöny utján, mely 
az országban betöltendő 
összes állásokat közli, ál­
lást nyernek : ipari és ke­
reskedelmi, mező és erdő 
gazdasági és műszaki tiszt­
viselők, községi jegyzők és 
jegyzőirnokok, nötisztvise- 
lők, kereskedelmi alkalma 
zottak és gyakornokok. Elő­
fizetési ára Vi évre 4 kor 
Mutatványszámokat 30 fii 
íér beküldése ellenébenküld 
a kiadóhivatal Budapest 
Rökk Szilárd-utcza 27. - 
Álláskeresési beiktatásnál 
minden szóért 2 fillér, vas 
tagabb betűvel 4 fillér, nyílt 
térben pedig minden szó­
ért fillér fizetendő, mely 
hirdetéseket legkésőbb csü­
törtökig fogad el a kiadó- 
hivatal.

„Benczúr Testvérek Cementgyára"
MOGYORÓSKÁN.

Posta helyben, Zemplén-megye, va­
súti állomás Őrmező.

Készít: Portland és Román cementet

és padozat lemezeket
legjobb minő égben

Ár- és és mintalap k.vánatra liérméntve.

Bérháztulaj donosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
42% és 50 évre

jutányosán és előnyös feltéte­
lek mellett közvetít és értesí­
tést ad

Sárkány Dizsef
Budapest, Váczi-körut 21.

Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr 8*6 Nfc, ^ dfc, $1^ rjí 7>

Hirdetmény.
A felszámolás alatti Szegi gőzmalom rész- 

vény társaság t. ez. részvényesei ezennel értesittetnek, 
hogy a felszámolás végeredményeként egy-egy részvényre ^ 
1902. április hó 21 étől kezdve 56 azaz ötven- fa 
hat korona végfizetés teljesittetik. — Pelhivatnak fa 
ennélfogva a t. ez. részvényesek, hogy az eredeti rész- 
vények helyett kiadott igazolványokat a Zemplénmegyei fa 
keresk.-, ipar- termény- s hitelbankhoz S.-A.-Ujhelybe 
legkésőbben 1902. évi május hó 21 éig beszolgál- fa 
tassák, a mely intézet ezen igazolványok ellenében a fa

,?/ fizetéseket teljesíteni fogja. 
if. Az 1902. évi május hó 2 l éig fel nem vett össze- fa
Lg5 gek bírói letétbe fognak helyeztetni. ^4
3 Kelt S.-A.-Ujhely, 1902. április hó 13-án. fa

„ Szegi gőzmalom részvénytársaság felszámolás alatt ^

Szöllösi Arthur s. k. Csink s. k. Dr. Schőn Vilmos s. k* fa

úi‘'ÍN

Klimatikus
gyógyfuriő Szolya-ljársfalva ,55m

(Vasúti állomás).
Remek szép fekvés, kiránduló 

helyek és sétányok.
GYÓGYESZKÖZÖK: 

Hidegvizgyógyintózet, vasas- és égvó- 
nyes savanynviz és fürdők, ez idén 
újonnan és czélszerüen átalakított sós- 
és fenyőbelégzési intézet, villany-mas- 
sage, természetes melegtej, juhsavó; 
mindezek czélszerü használatára a 

gyógyfürdő orvosa ügyel fel.
Állandó fürdő- 

orvos. Két vendéglő
Járványmentes 

hely. Gyógyszertár
Kitűnő ellátás és lakás.

(B e regm egyében),
Elsőrendű czigány zene.

GYÓGYJAVALLATOK:
Tndöbajok, malária (mocsárláz), gége-, 
hörg- és tüdőhurut, emósztetlenség, máj- 
és lépdaganatok, vizhólyaghurut, specifi­
kus s görvélyes csontbántalmaknál. Min­
denféle idegbántalmak, fejfájás, mig­
raine, histeria, szédülés, nehéz íégzós, 
hypochondria. Vérbajok, köszvény, gör- 
vély, bujakór, delirium írem. potat. Női 
bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zava­

roknál,
Idény májastól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítás­

sal szívesen szolgál.
a fürdőigazgatóság.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetben.


